

展现我市群众体育发展丰硕成果

## 老年参赛队员积极备战省运会

本报讯(记者 史涌涛)为以良好状态迎接山西省第十六届运动会群众体育赛事,目前,市老体协认真组织我市老年体育健身爱好者积极备战,力争在省运会上赛出优异成绩,展现我市群众体育发展的丰硕成果。

据了解,省运会赛事分为竞技体育和群众体育两部分。其中,群众体育共有比赛项目18个、展演类项目4个,比

赛时间为4月至8月,我市代表队将参加全部22个项目的角逐。在这些项目中,健身球操、柔力球、门球、健身秧歌、健身气功、太极拳剑等项目适合老年体育健身爱好者参赛。为备战本届省运会群众赛事,市老年体协根据近年来各项群众赛事中的成绩,挑选在历次赛事中取得优秀成绩的老年体育健身爱好者,根据不同项目精心组队,积极备赛本

届省运会。目前,各参赛队的队员们精神饱满,热情高涨,制定详尽训练计划,全力备战省运会群众赛事,参赛老人纷纷表示,在备赛过程中,找到了年轻人般的状态和热情,备感老有所为,老有作为。

近年来,我市高度重视老年人体育工作,积极推动开展老年人体育工作,全市老年体育事业发展有声有色、充满活力。

目前,全市共有经常参加体育锻炼60岁以上老年人186079人,有社会体育指导员8206名,有老年人健身辅导站点1066个、健身团队370个,分布在各大社区、乡村、公园、广场。健身辅导站点以体现公益性和社会效益为主,组织开展了形式多样、内容丰富的体育健身活动,为广大老年人参加体育健身活动提供了切实保障。

人社部门搭台

## “春风行动”送岗稳就业

本报讯(记者 双红)由市人社局和市就业和人才服务中心主办的2023年“春风行动暨就业援助月专场招聘活动”自今年1月启动以来,以现场招聘、线上招聘、直播带岗、职业指导等灵活多样的形式,为求职者提供支持和帮助。

这次活动的主题为“春风送真情 援助暖民心”,是我市全面贯彻党的二十大精神,深入落实市委、市政府关于稳就业决策部署的举措之一。服务对象包括有就业意愿的农村劳动者及其

他劳动者;就业困难高校毕业生及其他就业困难人员;离校未就业高校毕业生、农民工、退役军人、城镇就业困难人员、登记失业人员等各类求职群体。

“春风行动”活动从1月启动以来,已连续举办了8场线下招聘会,入场招聘企业261家(次),提供就业岗位10036个,涉及大数据、IT、机械、房地产、物业、电子商务、旅游餐饮、商贸服务业、教育、医药等10多个行业。另外,线上招聘企业140家,提供就业岗位7224个。此外,近年来我市

抢抓发展数字经济的机遇,坚持把大数据产业作为推动高质量发展的重点方向,拓展了“云中声谷”、京东物流等落户大同,也提供了优质的就业岗位。

市就业和人才服务中心有关负责人讲,该中心将持续于每周五上午9:30-11:30举办“春风行动”线下招聘活动,一直持续到3月底,在为各类有就业意愿的劳动者提供“零距离”就业帮扶服务的同时,也为我市各类用工企业提供人力资源保障。

市疾控中心提醒

## 接种疫苗是预防流感最有效的方法

本报讯(记者 高燕)目前,我市正处于流感高发期,现在接种流感疫苗是不是迟了?不少市民有此疑问。3月9日,记者就此采访了市疾控中心专家。

“虽然已过了接种流感疫苗的最佳时间,但目前我市处于流感高发期,现在接种疫苗还来得及,可以达到一定的预防效果……”市疾控中心专家表示,流感病毒可通过呼吸道及接触传播,目前来说预防流感,除了勤洗手、勤通风、戴口罩、尽量不去人多拥挤的场所外,最经济、最有效的预防方式就是接种疫苗。

记者从平城区疾控中心了解到,目前该区部分预防接种门诊仍在提供流感疫苗接种服务,流感疫苗有三价和四价疫苗,有注射式和鼻喷式。其中,三价流感疫苗可预防甲型H1N1、H3N2和BV型三个型别的流感,四价流感疫苗除预防以上三个型别,还可以预防BY型流感,市民可以根据需要自行选择。无论接种哪一种流感疫苗,都能获得很好的健康保护。

市疾控中心提醒,流感疫苗属于非免疫规划疫苗,采取自愿、自费接种的原则。同一流行季,已按照接种程序完成全程接种的人员,无需再次接种。有意愿接种流感疫苗的居民,提前电话咨询就近的预防接种门诊,避免跑空。

## 我市公布今年首批市直就业见习岗位

报名工作同步启动

本报讯(记者 双红)为助力高校毕业生等青年增长工作经验、锤炼工作本领,3月6日,市人社局、市就业和人才服务中心公布今年首批市直就业见习岗位,同步启动报名工作,凡符合条件的全市高校毕业生和中职毕业生等群体均可报名。

据了解,今年首批市直就业见习岗位共有12家市本级用人单位,56个就业见习岗位。凡离校2年内未就业或就业转失业的高校毕业生和中职毕业生,16岁到24岁的失业青年以及符

合条件的留学回国毕业生均可报名,且须提前办理《就业创业证》(求职或失业登记)。报名从3月6日起,到组织双方对接完成止。就业见习期限为3个月到12个月,最长不超过12个月。其间,由就业见习单位为见习人员按月发放不低于当地最低工资标准的基本生活补助,购买保险金额不低于85万元的人身意外伤害保险。见习人员见习满15个工作日(含)不满1个月的,按1个月发放基本生活补助;未满足15个工作日的,不予发放。同时,市

财政将给予见习单位当地最低工资标准60%的就业见习补贴和每人240元的人身意外伤害保险保费补贴。

据市人社局有关负责人介绍,就业见习工作是贯彻落实党中央国务院及省委省政府、市委市政府稳就业保就业决策部署的一项重要举措,围绕促进高校毕业生等青年就业,坚持政府搭台、市场主导、多元募集、量质并重,严格按照公开、公平、公正原则,加大就业见习组织力度,帮助青年人加强岗位实践锻炼、提升就业能力。

平城区市场监管局发布消费警示

## 提防带货主播诱导消费

本报讯(记者 双红)昨日,平城区市场监管局发布“3·15”消费警示:提醒广大消费者,在选择直播带货购物时,谨防诱导消费,切勿盲目跟风购买,特别是提防部分主播诱导“场外交易”的行为。

平城区市场监管局工作人员介绍,目前,各大网络平台的当红主播凭借强大的“带货”能力成为各路商家追捧的“宠儿”,但是直播带货购物可能存在产品质量差、售后服务跟不上等问题。因此消费者在选择直播带货购物时,首先要谨防冲动消费。既不要受直播平台“价格低廉”“秒杀”“数量有限”等煽动性宣传语塑造的营销氛围影响,也不要出于对主播个人的盲目信任而冲动消费,做到理性消费。其次,尽量在官方旗舰店直播间购买商品,适当降低买假风险。同时要认真查看经营者在直播平台的资质公示情况,购买商品时从信誉度、成交记录、评价详情等多方面进行评估。也可以到传统平台寻找同类商品进行对比,做到货比三家。

## 劳模工匠进校园 点亮青春“匠心梦”

本报讯(记者 田雁)为了切实发挥劳模工匠在推进产业工人队伍建设、培养高技能人才、引领社会风尚的重要作用,鼓励和吸引更多青年走技能成才、技能报国之路,3月9日上午,市教育局联合市总工会在山西通航职业技术学院举办了以“匠心铸就梦想 技能创造未来”为主题的“劳模工匠进校园”宣讲活动。

活动现场,全国技术能手、山西柴油机工业有限责任公司总装试验二厂发动机装配组组长孙涛结合自己的工作经历向同学们分享了自己对劳模工匠精神的感悟。全国技术能手、原太原重型机械集团有限公司高级技师张东元,全国劳动模范、“大国工匠”、中国兵器淮海集团高级技师周建民,他们用朴实的语言和实践分享了自身在工作岗位上执着专注、技能锤炼、拼搏创业、敬业奉献、干一行爱一行的感人事迹,为大家传递着艰苦奋斗、勇于创新、追求卓越的劳模精神



和工匠精神,引导全市职业院校广大学生树立“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”价值观,在他们心中埋下一颗“工匠之心”的种子。

活动结束后,现场聆听宣讲的学生们说,从劳模工匠的事迹中深受启发和

鼓舞,从而使自己的学习目的更加明朗。大家纷纷表示,要向“大国工匠”们学习,成为祖国需要的知识型、技能型、创新型人才,做一名光荣的新时代奋斗者。

此次活动还通过网络平台进行直播,我市其他职业院校师生在线观看。

宣讲现场

本报记者 成禹仁 摄